
 

 
 

Gospodar pa mu je odgovóril: 

›Malopridni in leni služabnik! 

Vedel si, da žanjem,  

kjer nisem sejal, in zbiram,  

kjer nisem raztresel?  

Zato bi moral dati moj denar  

menjalcem in ob vrnitvi bi jaz 

prejel svojo lastnino z 

obrestmi. Vzemite mu torej 

talent in ga dajte tistemu, 

ki jih ima deset;  

kajti vsakemu, ki ima,  

se bo dalo in bo imel obilo, 

tistemu pa, ki nima,  

se bo vzelo še to, kar ima.  

Neuporabnega služabnika pa 

vrzite ven v najglobljo temo. 

Tam bo jok  

in škripanje z zobmi.‹« 
 

(Mt 25,26–30) 
 

 

TUDI NAM SO ZAUPANI TALENTI 
 

   Pomen današnje prilike, ki jo pred nas prinaša 
evangelist Matej, je zelo jasen. Človek iz prilike 
predstavlja Jezusa, služabniki smo mi in talenti so 
imetje, ki nam ga je Gospod zaupal. V čem je to ime-
tje? To je njegova Beseda, evharistija, vera v nebe-
škega Očeta, odpuščanje …, skratka, veliko stvari; 
njegove najdragocenejše dobrine. To je imetje, ki 
nam ga on zaupa, ne samo da ga varujemo, temveč 
da ga množimo! Medtem ko v splošni rabi izraža po-
jem 'talent' izredno kvaliteto posameznika, na primer 
glasbeni talent, športni itd., pa talenti v priliki pred-
stavljajo Gospodove dobrine, ki nam jih on zaupa, da 
bi se po nas množile. Luknja, ki jo je v zemljo izkopal 
'hudobni in leni služabnik', pa označuje strah pred tve-
ganjem, ki ohromi ustvarjalnost ter rodovitnost ljubezni.  
   Strah pred tveganjem v ljubezni nas ohromi. Jezus 
od nas ne zahteva, da njegovo milost ohranimo sami 
zase, ne, tega Jezus od nas ne zahteva, temveč 
hoče, da jo uporabimo v korist drugim. Vse dobrine, 
ki smo jih prejeli, so zato, da jih damo drugim ter jih s 
tem množimo. Kot da bi rekel: 'Tukaj imaš moje 
usmiljenje, nežnost, odpuščanje; vzemi jih in na veli-
ko uporabljaj.' In mi, kaj smo storili? Koga smo 'oku-
žili' s svojo vero? Koliko oseb smo opogumili s svojim 
upanjem? Koliko ljubezni smo podelili s svojim bliž-
njim? To so vprašanja, ki nam bodo dobro dela, če si 
jih bomo postavili. Katero koli okolje, tudi tisto najbolj 
oddaljeno in neprimerno, lahko postane kraj pomno-
žitve talentov. Ni namreč že vnaprej izključenih situ-

acij ali krajev za krščansko navzočnost in pričevanje. Pričevanje, ki ga Jezus od nas za-
hteva, pa ni zaprto, odprto je in je odvisno od nas. 
   Prilika nas torej spodbuja, naj ne skrivamo svoje vere in svojega upanja v Kristusa; naj 
ne zakopljemo Besede evangelija, ampak storimo, da kroži v našem življenju, v naših od-
nosih, v konkretnih situacijah, kot moč, ki privede v krizo, da očisti ter prenovi. 

Po: E. Mozetič 
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Svete maše: 

33. NEDELJA 

MED LETOM 

                      19,11. 
Sv.Jozafat Kunčevič  

 

Trnje 
Trnje 

Zagorje 

 

  8,30 Češčenje SRT 
  9h +Rafaela Debevec, Trnje 96, 30. dan 

10,30 Za vse župljane obeh župnij 

Ponedeljek     20.11. 
Sv. Edmund, kralj 

 

Palčje 
 

17,30 +Roman Pavlovič, Palčje 65, obletna 

Torek             21.11. 
Darovanje  Dev.Marije 

 

Klenik 
 

17,30 +Marija Smrdelj, Klenik 75 

Sreda            22.11. 
Sv.Cecilija, dev.,muč. 

 

Zagorje 
 

17,30 +Silva Iskra, Zagorje 28, osmina 

Četrtek          23.11. 
Sv.Klemen ,pp., muč. 

Juršče 

Zagorje 
16h +Franc in Julijana Sedmak, Juršče 89 

17,30 Molitvena ura za duhovne poklice 

Petek               24.11. 
Sv. Vitnamski mučen. 

 

Zagorje 17,30 +i Kavčič, Zagorje 75, obletna 

 +Metka Šelj, Zagorje 60, dar. Drskovče 27 

Sobota             25.11. 

Sv.Katarina, dev.muč  

 

Zagorje 
17h Spoved 

17,30 +i Zadel, Šabec in Udovič, Zagorje 59, obletna 

 +Fani Fatur in +i Zagorje 21 

34. NEDELJA 

MED LETOM 

- KRISTUS KRALJ 

VESOLJSTVA 

                      26.11. 
Sv.Leonard Portoma. 

 
Trnje 
Trnje 

Zagorje 

Parje 

 
  8,30 Češčenje SRT 
  9h +Ivan Vodpivec, dar. pevcev 

10,30 Za vse župljane obeh župnij 

14h Za sosesko Parje - ofer 

- SVETVNI DAN UBOGIH: Po naročilu papeža Frančiška že sedmič obhajamo na 
predzadnjo nedeljo v cerkvenem letu nedeljo ubogih. Za letošnjo nedeljo je napi-
sal poslanico z geslom: »Če vidiš siromaka, ne odvrni svojega obličja od njega«, 
ki je vzeto iz Tobitove knjige v Stari Zavezi (Tob 4,7). – Poslanico lahko preberete 
na spletni strani v nadaljevanju teh Oznanil.  
- TEDEN ZAPOROV v okviru katoliške Cerkve po vsem svetu začenja danes. 
Namen tedna zaporov je, da bi se kristjani zavedali potreb zapornikov in njihovih 
družin, žrtev kaznivih dejanj, zaposlenih in vseh drugih, ki skrbijo za zapornike. 
Naslov letošnjega tedna zaporov je: NEBESA PRIPOVEDUJEJO O BOŽJI SLAVI 
… ZATO POVZDIGNI OČI! Več si lahko preberete in z molitvijo spremljate v elek-
tronski obliki teh Oznanil ali na spletnem naslovu: www.center-ecce.si 
- SV. CECILIJA, zavetnica pevcev in cerkvene glasbe, goduje v sredo. Pevke in 
pevci lepo vabljeni na ta dan k sv. maši, da jo s petjem počastite in se ji priporočite. 
- KRISTUS KRALJ VESOLJSTVA je prihodnjo nedeljo, zadnjo v cerkvenem letu. 
Na ta dan je sklep tedna zaporov in začetek tedna Karitas. 
- SHOD V PARJAH je prihodnjo nedeljo ob 14h. Med sv. mašo je ofer za cerkve-
ne potrebe. Lepo vabljeni k sv. Justu in sv. Luciji, priprošnjici za zdrave oči! 
- PODARIM TI LUČ: Oglasite se pri meni in podarim vam bon za prejemanje 
Družine v letošnjem adventnem času. Tednik Družina vsaki krščanski družini 
pomaga predajati vero, utrjevati vrednote  in krepiti vez s Cerkvijo, zato lepo vab-
ljeni k branju! 



 
 

VRAŽEVERJE, PRAZNOVERJE 
 

   Vraževerje ali praznoverje pomeni 

vero v obstoj neke navidezne sile, ki je 

ni mogoče definirati in je zato zelo 

skrivnostna. Vraževerje je zelo razširjen 

družbeni pojav. Če malo pomisliš, hitro 

ugotoviš, da se vsakodnevno srečuješ z 

vraževerjem, pa če tudi sam nisi dojem-

ljiv za te stvari. Skorajda ne najdeš me-

dija, ki ne vsebuje horoskopa. Zagotovo 

si ga tudi ti že kdaj prebral; če ne za 

drugo, le za šalo. Ali si prebranim be-

sedam verjel? Si se ob tem le nasmejal? 

Si bil ves dan obremenjen z mislijo, 

kdaj in kje boš srečal ljubezen svojega 

življenja ali pa kdaj se ti bo zgodilo ne-

kaj slabega? 

   Vraževerje lahko vzbudi občutek 

strahu in dvoma, če ga vzameš preveč 

zares. Veliko je vraž, ki so povezane z 

nesrečo. Gotovo si že slišal, da prinaša 

nesrečo, če ti črna mačka prečka cesto. 

Za nesrečnega velja tudi petek 13. Če 

vstaneš z levo nogo, potem bo tvoj dan 

nesrečen. Sedem let nesreče v ljubezni 

prinaša razbito ogledalo, petje sove pa 

naj bi prinašalo smrt.  

   Izoblikovale pa so se tudi bolj pozi-

tivne vraže. Si že kdaj našel štiriperesno 

deteljico? Ta naj bi prinašala srečo. 

Slednjo naznanjajo tudi lastovke, pra-

šički in pikapolonice. Prav tako so ne-

kdaj nad pročelja vrat obešali podkev, 

da bi ta prinašala srečo družini. Verjet-

no poznaš običaj metanja riža v mlado-

poročenca, ki po ljudskem verovanju 

prinaša zakon, blagoslovljen z otroki. 

Pozitiven prizvok imajo tudi nebesna 

znamenja, kot so mavrica ali nebesni 

utrinki? Si si kaj ob tem zaželel? 

   Zgodovina nas uči, da so bili amuleti 

in talismani od nekdaj v človekovem 

življenju. Gre za predmete, ki naj bi nas 

po vraži varovali hudega in nam prina-

šali srečo. Ali veš, da obstaja razlika 

med amuletom in talismanom? Amulet 

je predmet, ki naj bi varoval pred ne-

varnostmi, ki se skrivajo v naravi in 

ljudeh. Vraža pravi, da ima resnično 

moč le, če si ga izdelaš sam in ne smeš 

dopustiti, da se ga kdor koli dotakne. 

Talisman pa je predmet, ki je izdelan z 

namenom, da bo nekomu prinesel srečo 

na različnih področjih. Podari in izdela 

ga lahko tudi nekdo drug. Med talisma-

ne prištevamo drage kamne, oblačila, ki 

jih nosimo za srečo, štiriperesno detelji-

co in druge predmete, za katere verja-

memo, da nam prinašajo srečo. 

   Kaj pa križ? Ali je amulet ali tali-

sman? Previdno, kajti lahko je oboje. V 

primeru, da nas križ (sam po sebi, brez 

molitve torej odnosa z Bogom) varuje 

pred hudim  duhom, lahko rečemo, da 

je amulet. Če pa ga imamo zato, da bi 

nam prinašal srečo, pa je lahko tudi križ 

razumljen kot talisman. S kakšnim na-

menom pa ti nosiš križ okoli vratu? Ne 

boj se! Z nošenjem križa okoli vratu ne 

grešiš, če ga ne dojemaš kot nekaj, kar 

ti bo prineslo srečo. Križ sam po sebi ne 

deluje, v njem ni moči. Nič pa ni naro-

be, če se ob nošenju križa okoli vratu 

počutiš varnega, saj te ta spominja na 

neprestano navzočnost Boga tukaj in 

zdaj. Obenem pa te znamenje okoli vra-

tu lahko spomni na molitev in te opo-

gumlja, da lažje premostiš vsakodnevne 

ovire, saj veš, da nisi sam. Križ, ki ga 

nosiš okoli vratu kot ponosen kristjan, 

je prav tako znamenje pripadnosti in 

pripravljenosti za pričevanje. 
   Po: M. Pezdir Kofol 

 



20. november 
EDMUND 

 

Edmund je bil kralj Vzhodne Anglije. Rodil 
se je leta 841 v saški kraljevi družini. Ko je 
bil star  komaj petnajst let, so ga leta 855 
okronali za kralja Vzhodne Anglije. Že kot 
mladenič je živel zelo krepostno. Velikokrat 
se je umaknil v samoto in tam prebiral Sveto 
pismo. Bil je pobožen in moder vladar ter je 
umrl kot mučenec, ko so Anglijo napadli po-
ganski Danci. Najprej jih je premagal, potem 
pa so se vrnili in kralja ujeli, ga vklenili v ve-
rige ter ga odvedli pred svojega poglavarja. 
Edmunda so privezali k drevesu, streljali 
vanj z loki in ga prebodli s puščicami, kot 
nekoč svetega Boštjana, potem pa so ga še 
obglavili. Angleži ga časte kot svojega na-
rodnega svetnika. Posvetili so mu samostan 
v Hoxneyu in opatijo Bury St. Edmunds, ki 
jo je leta 1020 ustanovil danski kralj Knut, 
da bi popravil zlo, ki ga je Angliji prizadejal 
njegov oče. V tej opatiji je tudi Edmundov 
grob. Češčenje svetega Edmunda je zelo 
razširjeno tudi v Islandiji. Je priprošnjik proti 
kugi, sicer pa ga zaradi podobnosti njune 
smrtne obsodbe običajno upodabljajo sku-
paj s svetim Boštjanom, privezanega k dre-
vesu in vsega prebodenega s puščicami. 
Pogosto je tako prikazan s krono na glavi in 
pa s šopom puščic v roki. 

 

Župnijska Oznanila izdajata župniji Zagorje in Tr-

nje, odgovarja Niko Štrancar, župnik,  

Zagorje 113, 6257 Pivka, 

GSM 041/377-223 in www.ztz.rkc.si 

 

 
 

Jezus nam z današnjo priliko sporoča, da 

Bog vsakemu človeku, skupaj z darom 

življenja zaupa tudi določeno poslanstvo. 

Sv. Gregor Veliki pojasnjuje, da Bog prav 

vsakemu daje dar, talent svoje ljubezni. 

Zato je potrebno posebno pozornost v 

vseh dejanjih namenjati prav ohranjanju 

te ljubezni. Brez nje bo človek – po bese-

dah sv. Gregorja Velikega – deležen uso-

de služabnika, ki ga je gospodar ob vrni-

tvi ukazal vreči v najglobljo temo. 

Povabljeni smo k čuječnosti. To je drža 

osebe, ki ve, da se bo Gospod vrnil in bo 

hotel v nas videti sadove ljubezni. Prav 

ljubezen je glavni talent, ta temeljna do-

brina. Nihče se ne more odtegniti skrbi, 

da bi obrodila sadove, saj brez nje vsak 

drugi dar ostaja puhel in brez vrednosti 

(prim. 1 Kor 13,3). Če nas je Jezus ljubil 

vse do darovanja svojega življenja (prim. 

1 Jn 3,16), kako naj bi mi ne ljubili Boga 

z vsem svojim bitjem in druge z vsem sr-

cem (prim. 1 Jn 4,11)? Samo z življenjem 

v ljubezni bomo tudi mi nekoč lahko de-

ležni veselja našega Gospoda. 
Benedikt XVI. 

 

SMEH JE POL ZDRAVJA 
 

MOLITEV – Župnik je pred vsakim obe-
dom molil. Nekega dne pa je molitev 
opustil, vzel je nož in vilice ter začel jesti. 
Ko ga je gospodinja vsa začudena vpra-
šala, zakaj ni molil, je odgovoril: »Pri vaši 
spretnosti, da ostankov ne mečete proč, 
na tej mizi ni nič takega, česar ne bi že 
vsaj dvakrat blagoslovil.« 

 

Bog nas vedno čaka, nikoli se ne utrudi.  
Jezus nam kaže usmiljeno Božjo potrpežlji-

vost, da bi spet našli zaupanje,  
upanje, vero! 

(papež Frančišek) 
 

Preživela bo samo dobrota do bratov in 
sester kot udejanjena ljubezen. 

Vse drugo ne bo imelo večnostne vrednosti 
in ne bo obstalo.  

(Marjan Turnšek) 
 

Po krščanski viziji človek po telesni smrti ne 
samo ohranja svoje življenje, ampak ga 

ohranja v nepredstavljivo 
višji obliki.  

(Alojz Rebula) 
 



 
 

Poslanica papeža Frančiška za svetovni dan revnih 2023 

V nedeljo, 19. novembra 2023, v liturgičnem koledarju na 33. nedeljo med 
letom, v Katoliški cerkvi obhajamo svetovni dan revnih/ubogih. Za to pri-
ložnost je sveti oče Frančišek napisal poslanico, ki jo objavljamo v celoti. 

 

»Če vidiš siromaka, ne odvrni svojega obličja od njega« (Tob 4,7) 

1. Letošnji sedmi Svetovni dan ubogih je velik znak Očetovega usmiljenja 
in podpira življenje naših skupnosti. Njegovo praznovanje postaja v pasto-
ralnem življenju Cerkve vse bolj zakoreninjeno in v njem lahko vedno zno-
va na novo odkrivamo srce evangelija. Naša vsakodnevna prizadevanja, da 
bi sprejeli uboge, še vedno niso dovolj. Skozi naša mesta teče reka revšči-
ne, ki prestopa svoje bregove. Občutek imamo, da nas bo povlekla vase, 
tako velike so potrebe naših bratov in sester, ki nas prosijo za pomoč, 
podporo in solidarnost. Zato se na nedeljo pred slovesnim praznikom Kri-
stusa, Kralja vesoljstva, zbiramo ob njegovi mizi, da bi še enkrat prejeli dar 
in moč za življenje v uboštvu ter služenje ubogim. 
  
»Če vidiš siromaka, ne odvrni svojega obličja od njega«. (Tob 4,7). Te be-
sede nam pomagajo razumeti bistvo našega pričevanja. Če premišljujemo 
o Tobitovi knjigi, tem manj znanem besedilu Stare zaveze, ki je tako očar-
ljivo in polno modrosti, se lahko bolj poglobimo v sporočilo, ki ga je sveti 
pisec želel sporočiti. Pred nami je prizor iz družinskega življenja: oče Tobit 
se poslavlja od svojega sina Tobija, ki se odpravlja na dolgo potovanje. 
Ostareli Tobit se boji, da nikdar več ne bo videl svojega sina, zato mu za-
pusti svojo »duhovno oporoko«. Tobit je bil izgnan v Ninive in je oslepel, 
zato je bil dvakratno ubog. Hkrati pa je bil vselej prepričan v eno stvar, ki 
jo odraža že njegovo ime samo: »Gospod je moje dobro«. Kot bogaboječ 
mož in dober oče svojemu sinu ne želi zapustiti le materialnih dobrin, 
temveč tudi pričevanje o pravi poti življenja. Zato mu reče: »Vse dni svo-
jega življenja, sin, se spominjaj Gospoda, in ne greši in ne prestopaj njego-
vih zapovedi! Vse dni svojega življenja delaj dela pravičnosti in ne hodi po 
poteh krivičnosti!« (4,5) 
  
2. Takoj lahko vidimo, da ostareli Tobit ne prosi svojega sina, da bi le pre-
prosto mislil na Boga in se obračal nanj v svojih molitvah. Govori o kon-



kretnih dejanjih, dobrih delih in pravičnosti. Nadaljuje še bolj jasno: 
»Vsem, ki ravnajo pravično, pomagaj iz usmiljenja s tem, kar premoreš. Ne 
bodi malenkosten, kadar daješ miloščino!« (Tob 4,7) 
  
Besede tega modrega ostarelega moža nam dajo misliti. Ne pozabimo, da 
je Tobit izgubil vid prav po tem, ko je opravljal dela usmiljenja. Kakor pri-
poveduje sam, se je vse od svoje mladosti posvečal dobrodelnosti. »Storil 
sem veliko dobrih del usmiljenja svojim bratom in rojakom, ki so odšli z 
menoj v suženjstvo v asirsko deželo, v Ninive... Lačnim sem dajal kruha in 
nagim sem dajal oblačila. In če sem videl, da je kdo od mojih rojakov umrl 
in so njegovo truplo vrgli za obzidje Niniv, sem ga pokopal.« (Tob 1,3.17). 
  
Zaradi teh dobrih del mu je kralj odvzel vse, kar je imel, in tako je postal 
povsem ubog. A Gospod je Tobita še vedno potreboval. Ko je ponovno za-
sedel uradniško mesto, je pogumno nadaljeval s svojim načinom življenja. 
Prisluhnimo njegovi pripovedi, ki nas še danes nagovarja. »Na gostiji ob 
binkoštih – to je praznik po sedmih tednih – so mi pripravili imenitno kosi-
lo. Sédel sem, da bi jedel. Prinesli so mizo in veliko jedi in rekel sem svo-
jemu sinu Tobiju: 'Pojdi, sin, in če najdeš med našimi brati, ki živijo kot 
ujetniki v Ninivah, kakega reveža, ki je z vsem srcem vdan Gospodu, ga 
pripelji, da bo jedel skupaj z nami. Glej, jaz te bom čakal, sin, dokler se ne 
vrneš.'« (2,1-2). Kako pomenljivo bi bilo, če bi Tobitova skrb vsaj na Dan 
ubogih postala tudi naša skrb! Kaj, če bi v nedeljo po praznovanju za evha-
ristično mizo tudi mi koga povabili na obed za svojo mizo? Tako bi evhari-
stija, ki jo obhajamo, resnično postala znamenje občestva. Če se zbrani 
okrog Gospodovega oltarja vsi zavedamo, da smo bratje in sestre, bi bilo 
naše bratstvo še vidnejše, če bi svoj praznični obed delili z ljudmi v stiski! 
  
Tobija je storil, kar mu je naročil oče, a vrnil se je z novico, da je bil nek 
ubog mož umorjen in vržen na trg. Ostareli Tobit je brez oklevanja vstal od 
mize in šel pokopat tistega človeka. Ko se je izmučen vrnil domov, je za-
spal na dvorišču. Na oči mu je padel iztrebek vrabcev in je oslepel (cf. 2,1-
10). Ironija usode: dobrota je sirota! Takšne misli se nam zlahka porajajo, 
a vera nas uči, da gremo globlje. Tobitova slepota bo postala njegova moč, 
s katero bo še jasneje prepoznaval številne oblike revščine okrog sebe. Ob 
svojem času mu bo Gospod povrnil vid in veselje, da bo ponovno videl 
svojega sina Tobija. O tem dnevu poslušamo: »Tedaj se je Tobít vrgel sinu 
okoli vratu, zajokal in mu rekel: 'Zdaj te vidim, sin, ti luč mojih oči!' Nato je 



še rekel: 'Slavljen bodi, Bog! Slavljeno bodi njegovo veliko ime! Blagoslov-
ljeni naj bodo vsi njegovi sveti angeli! Njegovo veliko ime naj prebiva med 
nami! Blagoslovljeni naj bodo vsi angeli na vse veke! Zakaj on me je udaril 
– in glej, zdaj vidim svojega sina Tobija!'« (Tob 11,13-14). 
  
3. Lahko se vprašamo, kje je Tobit našel pogum in notranjo moč, ki sta mu 
omogočila, da je služil Gospodu sredi poganskega ljudstva in ljubil svojega 
bližnjega tako močno, da je tvegal svoje lastno življenje. Tobitova zgodba 
je izjemna: bil je vdan mož in skrben oče, izgnan iz domovine, kjer je po 
krivici trpel, ter preganjan od kralja in sosedov. Kljub temu da je bil tako 
dober človek, je bil preizkušan. Kot nas pogosto uči Sveto pismo, pravič-
nim Bog ne prizanaša s preizkušnjami. Zakaj? Ne zato, da bi nas ponižal, 
ampak da bi okrepili svojo vero vanj. 
  
Tobit v času svoje preizkušnje odkriva svoje lastno uboštvo, zato lahko 
prepoznava tudi uboštvo drugih. Zvest je Gospodovi postavi in spoštuje 
njegove zapovedi, a to zanj ni dovolj. Ubogim se lahko posveča, ker je 
uboštvo izkusil na lastni koži. Njegov nasvet Tobiju tako postane njegova 
prava oporoka: »Če vidiš siromaka, ne odvrni svojega obličja od njega«. 
(4:7). Nenazadnje: kadar koli vidimo siromaka, ne smemo odvrniti pogleda 
od njega, saj bi nam to preprečilo, da bi videli obličje Gospoda Jezusa. Bo-
dimo pozorni na njegovo besedo: siromak. Vsakdo je naš bližji. Ne glede 
na barvo kože, družben položaj, dejstvo, od kod prihaja ... Če sem jaz 
ubog, lahko prepoznam, kdo med mojimi brati in sestrami potrebuje po-
moč. Poklicani smo, da pristopimo do vsakega ubogega človeka in vsakr-
šne oblike revščine ter da prenehamo biti brezbrižni in iskati banalne izgo-
vore, ki si jih izmišljujemo, da zaščitimo svoje navidezno blagostanje. 
  
4. Živimo v času, ko so potrebe ubogih potisnjene v ozadje. Pritisk k spre-
jemanju lagodnega načina življenja je vse večji, medtem pa so glasovi 
ubogih preslišani. Nagibamo se k temu, da zavračamo vse, kar odstopa od 
modela življenja, namenjenega predvsem mlajšim generacijam. Te pa so 
še posebej dovzetne za kulturne spremembe, ki se trenutno odvijajo. Zati-
skamo si oči pred vsem, kar je neprijetno ali povzroča trpljenje, povzdigu-
jemo pa telesne lastnosti, kot bi bile glavni smisel našega življenja. Navi-
dezna resničnost postaja pomembnejša od resničnega življenja, ta dva 
svetova pa se vse bolj združujeta v enega. Ubogi postajajo zgolj posnetek z 
zaslonov, ki nas za trenutek prizadene, ko pa jih srečamo na ulici, nam je 



nelagodno in pogledamo stran. Naglica, vsakodnevna spremljevalka naše-
ga življenja, nam preprečuje, da bi se ustavili in pomagali drugim. Prispo-
doba usmiljenega Samarijana (cf. Lk 10,25-37) ni le zgodba iz preteklosti. 
Še dandanes se pred nas postavlja kot izziv v našem vsakdanjem življenju. 
Dobrodelnost je najlažje preložiti na druge. A poklicanost vsakega kristja-
na je, da se sam dejavno vključi. 
  
5. Zahvalimo se Gospodu, da toliko mož in žena predano skrbi za uboge in 
izključene. To so posamezniki vseh starosti in družbenega položaja, ki ra-
zumejo stiske in so pripravljeni pomagati trpečim in potisnjenim na rob 
družbe. To niso superjunaki. To so »sosedje«, navadni ljudje, ki tiho in za-
vestno postajajo ubogi med ubogimi. Ne le, da dajejo, temveč tudi poslu-
šajo, se zavzemajo in skušajo razumeti ter se soočati s težkimi razmerami 
in razlogi zanje. Ne osredotočajo se le na materialne potrebe, ampak tudi 
na duhovne ter se zavzemajo za celostni napredek posameznikov. Nebe-
ško kraljestvo postaja navzoče in vidno v njihovem velikodušnem in nese-
bičnem služenju. Kot seme, ki pade v dobro zemljo, požene in obrodi sto-
teren sad (cf. Lk 8,4-15). Naša hvaležnost tem mnogim prostovoljcem se 
mora odražati tudi v naši molitvi, da bo njihovo pričevanje obrodilo obilo 
sadu. 
  
6. Ob šestdeseti obletnici okrožnice Pacem in Terris si moramo vzeti k srcu 
naslednje besede sv. Papeža Janeza XXIII: »Vsako človeško bitje ima pravi-
co do življenja, telesne nedotakljivosti in potrebnih sredstev za dostojno 
življenje, ki zajemajo hrano, oblačila, zavetje, zdravstveno oskrbo, počitek 
in končno vse potrebne storitve, ki jih mora zagotoviti država. Posledično 
ima vsak posameznik pravico do oskrbe v primeru bolezni, invalidnosti za-
radi dela, ovdovelosti ali prisilne brezposelnosti ter v vseh drugih prime-
rih, ko je brez lastne krivde prikrajšan za sredstva za preživljanje« (ed. Car-
len, št. 11). 
  
Koliko je še treba narediti, da to postane resničnost! Za to pa je potrebno 
tudi resno in učinkovito sodelovanje političnih voditeljev in zakonodajal-
cev! Kljub vsem omejitvam in občasnim napakam politike pri prepoznava-
nju in služenju skupnemu dobremu naj duh solidarnosti in subsidiarnosti 
še naprej raste med državljani, ki verjamejo v pomen prostovoljne preda-
nosti služenju ubogim. Vsekakor je potrebno pozvati in celo pritiskati na 
javne institucije, da bodo ustrezno izpolnjevale svoje dolžnosti, saj pasivno 



čakanje, da vse »pade od zgoraj«, ne prinaša nobenih koristi. Tudi tiste, ki 
živijo v revščini, je potrebno vključiti v proces sprememb in odgovornosti. 
  
7. Žal spet prepoznavamo nove oblike revščine, ki nastajajo poleg že zgo-
raj opisanih. V mislih imam predvsem ljudi, ki so ujeti na vojnih območjih, 
še posebej otroke, ki jim je bila odvzeta mirna sedanjost in dostojna pri-
hodnost. Na takšne razmere se nikdar ne smemo navaditi. Vztrajajmo v 
vsakem prizadevanju k spodbujanju miru, ki je kot dar vstalega Gospoda in 
sad zaveze k pravičnosti in dialogu. 
  
Prav tako ne smemo prezreti tistih oblik špekulacij v različnih sektorjih, ki 
vodijo v dramatično dvigovanje cen, kar v revščino pahne številne družine. 
Prihranki hitro poidejo in nastala situacija zahteva žrtve, ki ogrožajo dosto-
janstvo vsakega posameznika. Če mora družina izbirati med hrano za pre-
živetje in zdravstveno oskrbo, moramo biti pozorni na glasove tistih, ki za-
govarjajo pravico do obeh dobrin v imenu dostojanstva človeške osebe. 
  
Kako lahko spregledamo etično zmedo tudi v svetu dela? Nečloveško rav-
nanje tako z delavci kot delavkami, neustrezno plačilo za opravljeno delo, 
izbruh negotovosti glede zaposlitve, preveliko število žrtev v nesrečah, ki 
so pogosto posledica miselnosti, da ima hiter zaslužek prednost pred var-
nim delovnim mestom ... Sv. Janez Pavel II nas opozarja, da je »primarna 
osnova vrednosti dela človek sam... Je že res, da je človek vnaprej dolo-
čen, da dela, in je k delu tudi poklican, a je na prvem mestu delo 'za člove-
ka' in ne človek 'za delo'« (Laborem Exercens, 6). 
  
8. Zgoraj navedeno je samo po sebi izjemno zaskrbljujoče, a le delno opi-
suje situacije revščine, ki so del našega vsakdana. Ne morem mimo vse 
večjega števila očitnih oblik revščine, v katerih se znajdejo mladi ljudje. 
Koliko frustracij in samomorov so povzročile utvare s strani kulture, ki 
mlade ljudi vodi k mišljenju, da so »zgube«, »da iz njih nič ne bo«. Poma-
gajmo jim, da se odzovejo na te škodljive vplive, in poiščimo načine, da jim 
pomagamo zrasti v samozavestne in radodarne može in žene. 
  
Ko govorimo o ubogih, lahko hitro zapademo v pretirano retoriko. Ostati 
na ravni statistike in številk je tudi zahrbtna skušnjava. Ubogi so osebe; 
imajo obraze, zgodbe, srce in dušo. So naši bratje in sestre, z dobrimi in 



slabimi lastnostmi kot vsi mi. Pomembno je, da vstopimo v oseben odnos 
z vsakim izmed njih. 
  
Tobitova knjiga nas uči, kako naj bomo stvarni pri vsem, kar delamo z 
ubogimi ali za njih. To je vprašanje pravičnosti. Od nas zahteva, da iščemo 
in najdemo drug drugega in tako spodbudimo potrebno sožitje, da se 
skupnost tudi sama prepozna. Skrb za uboge ni le vihravo dajanje milošči-
ne. Poziva k ponovni vzpostavitvi medosebnih odnosov, ki jih je prizadeva 
revščina. »Če vidimo siromaka in ne obrnemo svojega obličja od njega«, 
lahko uživamo v blagodejni milosti in ljubezni, ki dajeta smisel in vrednost 
našemu celotnemu krščanskemu življenju. 
  
9. Naj bo naša skrb za uboge vedno zaznamovana s stvarnostjo evangelija. 
Ko nekaj delimo z drugimi, se moramo zavedati njihovih konkretnih po-
treb, zato naj to ne postane način, da se znebimo odvečnih dobrin. Tudi 
tukaj je potrebno razločevanje, ki ga vodi Sveti Duh, da bi prepoznali 
pristne potrebe naših bratov in sester, in ne naših osebnih ciljev in priča-
kovanj. Kar ubogi dejansko potrebujejo, je naša človečnost, so naša srca, 
ki so odprta za ljubezen. Nikdar ne pozabimo, da smo »poklicani, da v njih 
odkrijemo Kristusa in postanemo glasniki njihovih potreb in da smo tudi 
njihovi prijatelji, da jim prisluhnemo, jih razumemo in sprejmemo skriv-
nostno modrost, ki nam jo Bog hoče posredovati po njih« (Evangelii 
Gaudium, 198). Vera nas uči, da je vsak ubog človek božji sin ali hči ter da 
je v njem prisoten Kristus. »Kar koli ste storili enemu od teh mojih naj-
manjših bratov, ste meni storili« (Mt 25:40). 
  
10. Letos obeležujemo 150. obletnico rojstva sv. Terezije Deteta Jezusa. V 
popisu svojega lastnega življenja Povest duše pravi: »Spoznala sem, da je 
popolna dobrodelnost v tem, da sprejemamo slabosti drugih. Ne da se 
čudimo njihovim napakam, ampak da se učimo iz njihovih najmanjših de-
janj kreposti. Predvsem pa sem spoznala, da dobrodelnost ne sme ostati 
zaklenjena v globinah srca: 'Nihče', pravi Jezus, 'ne prižiga svetilke in je ne 
postavlja na skrit kraj ali pod mernik, ampak na podstavek, da tisti, ki 
vstopajo, vidijo luč'. Meni ta svetilka predstavlja dobrodelnost, ki mora 
svetiti in prinašati veselje, a ne le mojim najdražjim, ampak vsakomur, ki 
vstopa, brez izjeme«. 
  



Vsak, kdor vstopa v ta naš svet, ima pravico doživeti luč dobrodelnosti. 
Nihče ne sme biti prikrajšan za to luč. Naj neomajna ljubezen svete Terezi-
je premakne naša srca na ta Svetovni dan ubogih in nam pomaga, da »ne 
bomo odvrnili svojega obličja od siromaka«, ampak da bo naš pogled vse-
lej usmerjen v človeško in božje obličje Jezusa Kristusa, našega Gospoda. 
  

Rim, Sveti Janez v Lateranu, 13. junij 2023 
Spomin sv. Antona Padovanskega, zavetnika ubogih. 

  
FRANČIŠEK 

 


